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Barnfattigdomen ökar igen efter en positiv trend av 
minskad fattigdom. Trots att ekonomin i Sverige 
har varit förhållandevis stabil, har klyftorna mellan 

fattiga och rika ökat. Nu är det dags att våra politiker och 
andra beslutsfattare sätter fokus på de mest utsatta och 
arbetar fram tydliga handlingsplaner med kvantitativa mål 
för hur arbetet för nolltolerans mot barnfattigdomen ska 
genomföras.

När man allmänt talar om barnfattigdom tänker vi kan-
ske i första hand på svältande barn i utvecklingsländer med 
uppsvällda magar, där det varken finns mat eller medicinsk 
hjälp att få. Arbetet mot den barnfattigdomen måste fort-
sätta med oförminskad kraft.

Men det finns också en annan barnfattigdom, mer diffus 
och kanske inte lika akut, som skapar utanförskap, diskri-
minering, försämrad hälsa och en dålig grund för ett gott 
vuxenliv. Det gäller barn och unga i Sverige, där villkoren 
inte är lika gynnsamma för alla. Där principen allas lika 
värde upplevs som en utopi och där misstro om och frustra-
tion över den egna livssituationen överskuggar allt annat.

I Rädda Barnens senaste Barnfattigdomsrapport1 i Sve-

1	 För en förklaring av Rädda Barnens fattigdomsbegrepp, se 
RB:s rapport på www.rb.se

rige 2010, presenteras siffror över utvecklingen i Sverige 
mellan 2007–2008. Sedan mätningarna startade 1991 har 
fattigdomen bland barn minskat med något års undantag. 
2008 ökade dock barnfattigdomen med 10 000 barn i Sve-
rige till 220 000 barn (11,5 procent). Det innebär att det i 
varje svensk kommun finns i genomsnitt 759 barn och unga 
som lever i barnfattigdom. Där lunchen i skolan eller på 
förskolan är det enda stadiga mål mat de får under dagen 
på grund av det inte finns pengar hemma i slutet av måna-
den. Att kanske behöva säga nej till att följa med när skolan 
anordnar aktiviteter skapar en känsla av utanförskap

Det finns anmärkningsvärda skillnader mellan vilka 

barn som är särskilt utsatta. Skillnaden mellan barn med 
utländsk respektive svensk bakgrund är stor. Bland barn 
oavsett bakgrund med en ensamstående förälder är barn-
fattigdomen tre gånger högre än för barn med sammanbo-
ende föräldrar. Och för barn till ensamstående föräldrar 
med utländsk bakgrund lever vartannat barn i fattigdom. 
Det är oacceptabelt.

Trots att Tyresö är en ekonomiskt sett välbärgad kom-
mun finns det i kommunen 705 barn som lever i fattigdom. 
Detta trots att antalet barn som lever i fattigdom har mins-
kat något mellan åren 2007 och 2008, (6,8 till 6,4 procent).

Ökade klyftor mellan fattiga och rika skapar motsätt-
ningar, och även i Tyresö kan vi se tydliga skillnader mellan 
bostadsområden avseende klass, inkomst, utbildningsnivå 
med mera.

Vi måste tillsammans arbeta förebyggande med målet 
att inga barn ska behöva leva i fattigdom i Tyresö, det ska 
fortsatt vara trivsamma Tyresö för alla invånare oavsett 
ålder, kön, etnicitet, utbildningsnivå med mera. Och vi 
måste alltid värna om de som är mest utsatta – de barn 
och unga som växer upp i Tyresö. För en nolltolerans mot 
barnfattigdom.
Lena Hallberg
Ordförande Rädda Barnens lokalförening i Tyresö
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Nolltolerans mot barnfattigdom nu!

Jag kan faktiskt själv bestämma hur sportig jag vill 
känna mig på mina lite för långa lagg och i illgula pjäxor. 
Ger jag mig ut strax före lunch swichar jag fram som 

värsta Gunde Svan. Skriker 
”UR SPÅR” eller saxar vigt åt 
sidan för att låta fyraåringar på 
promenad knata vidare utan att 
störas. Ler åt deras föräldrar för 
att visa min beundran.

Ger jag mig istället ut på 
kvällen, när mörkret sänkt sig 
och elljuset är mitt enda rikt-
märke är det istället jag som får 
flytta mig ur spår. Då blir jag 
omkörd av män i trikåer som 
sluppit undan kvällspasset med 
läggning. Någon enstaka gång 
närmar jag mig med flåsande 
andetag par i 50-årsåldern som 

är ute och testar vallan. Eller kvinnor som flyttat syjun-
tan ut i skidspåret.

Men alldeles oavsett när jag ger mig ut slås jag av att 
det där dåligt spårade 4-kilometerspåret liksom är till 
för alla. Farmor på lagg från 40-talet, barn som ramlar 
och tappar skidorna, människor som kanske upple-
ver sin första snö, hela familjer och vasa-loppsåkare i 

tights. Å så småbarnsföräldrarna 
i 35-årsåldern som lyckats hitta 
en 40-minuterslucka egentid. Alla 
kan och får. Och många vill.

Så nog satte jag kaffet i vrång-
strupen när jag läste att modera-
ternas gruppledare i kultur- och 

fritidsnämnden vill avgiftsbelägga skidspåren. Han jäm-
för det med att det kostar pengar att gå på badhuset eller 
att åka skidlift.

Det får mig att fundera över vad jag som invånare och 
skattebetalare faktiskt kan förvänta mig av min kom-
mun. Visst måste det ligga i kommunens intresse att se 
till att invånarna rör på sig? Att de kommer ut i naturen, 
oavsett om det är sommar eller vinter? Och att alla fak-
tiskt ges möjligheten?

Jag kan förstå om ställen som Bruksvallarna, med en 
ordentligt utbyggd spåranläggning och mycket turister 
– men få egna skattebetalare – tar ut en avgift för sina 
spår. Men varför skulle Tyresö låta sina egna invånare – 
tillika skattebetalare – betala extra för att staka sig fram 
i ett offentligt finansierat rekreationsområde? På sin 
egen blogg skriver Dick Bengtsson att han inte heller är 
främmande för att det ska kosta att springa i spåret på 
sommaren. Ska det kosta att ta sig ett dopp ifrån bryg-
gan i Albysjön också? Eller att värma sig i värmestugan?

Hemligheten ligger i att Dick Bengtsson ser på mig 
som en kund och gäst – medan jag betraktar mig själv 
som invånare och medborgare. För gäster kan man ta 
betalt. Men som medborgare är jag genom min skattse-
del med och betalar för saker som är bra om vi finansie-
rar gemensamt.
Lovisa Lagerström Lantz

Ur spår, Dick!

Foto: Gunnar Frisell

”Vad kan jag som 
skattebetalare 
förvänta mig av  
min kommun?”

Inga barn  
ska behöva leva i 

fattigdom i Tyresö.

Vi känner nu stor oro inför det kommande året

Gör det lättare att besöka Dyviks lövängar
Tyresö Hembygdsförening väl-
komnar att Dyviks lövängar blir 
naturreservat men det behöver 
bli lättare att besöka det.

Dyviks lövängar är en liten 
pärla i Tyresös rika natur och det 
är glädjande att kommunen nu vill 
göra ett naturreservat av områ-
det. En arbetsgrupp har i många 
år ideellt vårdat lövängarna och 
de får nu ansvar även för fortsätt-
ningen även om kommunen som 
markägare självklart tar på sig 
huvudansvaret.

I Tyresö Hembygdsförening 
tycker vi dock att kommunen 
borde satsa bättre på tillgänglig-

heten till området. Det kan ju bli 
ett härligt utflyktsmål för tyre-
söborna för pick-nick, bad, fiske 
och så vidare. Men hur ska man 
komma dit? Bussen har ändhåll-
plats vid Brevik och därifrån är 
det i längsta laget att gå. Att cykla 
på Breviksvägen är förenat med 
livsfara, biltrafiken är intensiv 
och respekten för hastighetsbe-
gränsningen är det si och så med. 
Då återstår bilen och då krävs 
det parkeringplatser. Kommunen 
föreslår fyra!!! platser vilket det 
redan finns och dem är det hård 
konkurrens om även med boende 
och deras besökare. Nej, bredda 

Dyviksvägen och gör snedparke-
ringar längs en längre sträcka. 
Detta innebär också mindre 
ingrepp i den värdefulla naturen. 
Och dessutom! Många tyresöbor 
är båtburna, de borde kunna ges 
möjlighet att lägga till vid en bryg-
ga ett par timmar för ett besök. Så 
gör ett bra förslag bättre och gör 
det lättare för oss alla i Tyresö att 
besöka det nya reservatet Dyviks 
lövängar, som verkligen är värt 
ett besök!
Kjell Nilsson
Vice ordförande

	 foto: Cleis Nordfjell

Plockat ur Facebook-loggen angående ”Kultur- och fritidsnämndens 
ordförande (M) vill införa avgifter för skidspåren”.
Robin: ”Suck... Heja Birgitta Rydberg!”
Lotta: ”Funderar på hur avgiften ska kontrolleras ? Ska det stå en dyr 
vakt vid spåren ?”
Hasse: ”Första spiken i kistan för ett avskaffande av allemansrätten!”
Frida: ”Intressant att Dick tar upp simhallsfrågan då den är ganska 
omtvistad här i Tyresö. Är det med skidspårsavgiften man har tänkt att 
finansiera den nya simhallen? Utöver de höjda besökaravgifterna? Känns 
mer som att M försöker motverka ett aktivt sportliv i Tyresö.”
Frida: ”Men jag håller med om att det mest absurda är att göra ett sådant 
anspråk på allemansrätten. Vadnäst? Ska det kosta att promenera på 
gångvägarna? De måste ju underhållas. Nej just det.. Det är ju det vi 
betalar skatt för!”
Fredrik: ”Haha vilket skämt! Som föregående sa: det vi betalar skatt för. 
Men detta är ju ettav resuktaten då man hela tiden ska sänka skatterna. 
Intäkterna måste tas från annat håll. Avgiftsbelagda skidspår, sen då? 
Avgiftsbelagda trottoarer?”
Carina: ”OK! men bara för moderaterna då!”
Stig Arne: ”Låter perfekt. Då kan vi äntligen få samma fina spår som i 
Hanine och kanske slippa hästskit och hundlortar”
Fredrik: ”...och hur ska det försvinna för att skidåkarna får betala 
avgift...?”
Kerstin: ”Dummaste jag hört, det passar inte oss i Tyresö. Vänligen flytta 
tillbaks där ni kom ifrån...”
Ulla: ”Det är inte klokt! Man får kanske snart betala för att man promene-
rar i skogen.”
Fredrik: ”Ja, och snart även för att gå på trottoaren?!”

TN på 
Facebook
Sedan årsskiftet finns Tyresö 
Nyheter också på Facebook. Där 
publicerar vi löpande nyheter 
från Tyresö. Redan nu har över 
1 400 tyresöbor blivit vän med 
oss. Välkommen du också!
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